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A gazda védelmében
Irta : Gróf Wass Albert

(Megjelent az Ellenzékben)

A gazda „élete nem könnyű 
élet. Bár jó hozzá a föld és há­
lás a munkáért, ezer bajjal kell 
megküzdjön mégis. Időjárás sze­
szélye, állatbetegség, kárttevő 
rovar, tűz, viz, élősdí gomba, 
baktérium: mind ellenség és 
mind veszedelem. De vannak a 
gazdának emberi ellenségei is, a 
társadalom széles rétegeiben el­
rejtőzve itt és amott. Akik azt 
mondják: a gazdának könnyű. 
Beteszi a földbe a magot s egy 
fél esztendő múlva learat tizszer 
annyit, húszszor annyit. Vásárol 
egy kicsi állatot, megvárja, amíg 
magától megnő, meghízik s el­
adja ötszörös áron. Neki magá­
tól terem kenyeret a föld, ma­
gától ad szalonnát a disznó, tejet 
a tehén, tojást a lyuk, véleményt 
a kert, gyümölcsöt a fa, téli tü­
zelőt az erdő. Könnyű a gazdá­
nak.

A gazda egész éven át végzi 
a maga dolgát, bajlódik földdel, 
állattal, nap szivja és eső veri, 
csikorgó fagyban járja az erdőt 
s még vasárnapja sincsen munka 
nélkül. A gazda küzd az időjá­
rással, állati és növényi ellensé­
gekkel, megküzd velük. De az 
emberi ellenségekkel nem tud 
megküzdeni.

Nem tud megküzdeni a hiva­
talnokkal, akinek előszobájában 
órákig kell ácsorogjon sürgős 
munkaidőben. Nem tud megküz­
deni az ügynökkel, aki kihasz­
nálja a tapasztalatlanságát. A 
gyárral, amelyik rossz gépet 
szállít. A kereskedővel, aki a 
megvásárolt gabonát hamisan 
mérlegeli. Az iparossal, aki szűk 
csizmát vagy rossz ruhát készít. 
A társadalom pedig nem siet 
eléggé a gazda védelmére.

Ha a gazda is adhatna a ci­
pésznek kenyeret, amelyik szo­
rítja a lábát, a hivatalnoknak 
olyant, amelyik csak egy hét 
múlva ehető — mert a hivatalos 
óra eltelt és igy tessék holnap 
jönni —, a gyárosnak olyant, 
amibe be'etörik a foga: akkor 
nem lenne semmi baj, a mér­
kőzés egyenlő. Akkor apró kapca 
betyárok apró komiszkodását 
lenne mivel viszonozza. így azon­
ban, mélyen tisztelt kereskedő 
urak, iparos urak és mindenféle 
kisebb nagyobb hivatalokban 
székelő uraim: kérünk több szí­
vességet és megértést a gazdával 
szemben.

Ne mé'tóztassanak elfeledni, 
hogy a gazda fizeti az adót, a 
gazdából élnek a kereskedők, 
gyárak, bankok, biztosító társa 
ságok, kisebb és nagyobb hiva­
talnokok a maguk fix fizetésével, 
aminek nem árt sem az árviz, 
sem a szárazság, sem a csimasz. 
A gazda termeli a kenyeret, azt 
a kenyeret, amelyik minden vá­
ros' fölény dacára sem hiányoz- 
hatik egyetlen városi asztalról 
sem, «me yiknek ott kell lennie 
nemcsak a munkáslakásokban, 
de előkelő vendéglők tér téke 
mellett, a kávéházban, sőt a mu­
latóban is, és amelyiknek egyet­
len napról való elmaradása már 
felháborodást és pánikot okoz 
a kénye'emhez és zavartalanság­
hoz szokottak társaságában.

Gondolják meg jól, mélyen 
tisztelt uraim, hogy az annyiszor 
lenézett megzsarolt és félreta- 
szltott gazda termeli a mai ko­
moly és nehézen egyensúlyozható 
világban az egyetlen néikülüzhe- 
tet erit: a kenyeret, a táp álékot, 
azt a valamit, amit a napszámos 
és vezérigazgató egyformán kény­
telen a szájába rakni, ha élni 
akav. És m t kap cserébe érette ? 
A hivatalnoktól fölényes bánás­
módot, a rádióstól rossz rádiót, 
a csizmadiától rossz csizmát, az 
ügyvédtől zsarolást, a bankigaz-

(Dés.) A három szamosmenti 
rét. egyházmegye lelkészei közös 
megbeszélést tartottak Désen, 
melyet Imre Lajos nyitott meg 
erősvonalu mondatokkal. Sig- 
mond János besztercei lelkész 
előadásában belső ügyek kerül­
tek megtárgyalásra. Szóba került 
a felekezeti oktatás és a feleke­
zeti iskolák ügye is. Kovács 
László dési esperes, Daday Lo- 
ránd dr. k r tanfelügyelő, Mihály 
Károly széki lelkész, Gergely Fe­
renc, Máthé István, Kiss Zsigmond 
lelkészek hozzászólásai után egy­
hangúan kimondották, hogy a 
tele kezeli iskola mai helyzetben 
is szükséges, leiadatot végez, 
nemzeti munkát teljesít, ezért 
azok fenntartásának ügyét a val­
lás és közoktatásügyi mininisz-

gatótó1 könyörtelen végrehajtást, 
az utazó ügynöktől hamisságot.,, 
csak azt nem kapja, amit érde­
mel: megértést.

Mi lenne, ha egyszer a gazda 
haragra kellne és azt mondaná: 
csizmámat ezentúl magam csiná­
lom, ruháimat magam szövöm- 
varrom, lemondok a bankról, 
biztositó társaságokról, könyvről, 
rádióról, mindenről s kenyeret 
gyümölcsöt, zsírt annyit terme'ek 
csupán, amennyi az én életem 
fenntartásához szükséges. De itt 
a föld, jöjjön ki a kereskedő, a 
cipész, a hivatalnok, a vezérigaz­
gató, jöjjön ki és terme jen ma­
gának amire szüksége van. Küzd­
jön az időjárással, a fö'ddel, az 
állati és növényi e lenségekke1, 
görnyedjen a gond alatt egész 
álló esztendőben, ha enni akar. 
Mi lenne akkor?

Uraim, több tisztelet*el és mé­
lyebb megértéssel tekintsünk a 
gazdára, aki a kenyér, a zsír, a 
tej, a gyümölcs megszerzésén fá­
rad és aki tulajdonképpen nem 
cÉyéb, mint életünk védelmező 
katonája, mert az ő kérges ke­
zének munkája nélkül valameny- 
nyien elpusztulnánk. Ha nem 
dolgozna a gazda egész éven 
keresztül szakadatlan munkában, 
akkor ez az egész kínosan fel­
épített emberi civilizációi k ösz- 
szeomlana, a maga nagyképü 
irodáival, kávéházaival, gyáraival 
és könyvtáraival együtt és maga 
alá temetne mindent, barkót és 
b ztositó társaságot, kereskede m! 
irodát és minisztériumot, műhelyt

terrel, püspökséggel, hívekkel s 
politikai községekkel közösen 
kell megoldani. Általában kevés 
a tanerőszámukat emelni kell!

Dr. Daday Loránd kir. tan- 
felügyelő általános figyelem kö­
zepette adta elő a közoktatás- 
ügy jelenlegi állását, melynek ke­
retén belül, a szórvány-munka is 
folyik. A szórványok felmérése 
után, a szórványba maradt ma­
gyar gyerekek nemzeti nevelése 
folyik, részint internátussal, ré­
szint családok keretén belül. A 
magyarságba visszatérő egykori 
magyarok és áttérők értéke vi­
tatható — de a gyerek már arany­
alap, akire építeni lehet. Az 
internátusi nevelésnél lényege­
sebb a szórvány-gyerekeket ki­
adni magyar tömbü falvak csa-

és egyetemet,, ezt az egész föld­
től elszakadt, gyökértelen vi'ágot, 
mely a gazda munkáján élősködik.

Kérem ezért a hivatalnokot, 
tegyen a gazdához kedves és 
udvarias, intézze el hamar ügyes­
bajos dolgát, hogy mehessen 
vissza munkájához, amely mind- 
annyiunk é étét jelenti. Kérem a 
vezérigazgatót, az ügyvédet és 
az adórendszer útvesztői felett 
őrködő urakat, legyenek a gaz­
dával szemben megértők és kí­
méletesek. Ne rakjanak a vá Iára 
akora terhet, amit elbírni nem 
képes, mert összeroskad s zuha­
násától megrendül a fix-fizetések 
kényelmes világrendje is. Kérem 
a kereskedőt, irtsa ki magából 
azt az elfajzott merkantil szelle­
met, amely az elmúlt kererves 
évtizedek zsidó irányzatának 
hátramaradt örökségeképpen azt 
hirdeti ma is, hogy csak az 
lehet ügyes kereskedő, jó keres­
kedő, életrevaló kereskedő, aki 
másnk jóhiszeműségével visszaél 
Ez a szellem távo'itotta el egy­
mástól a falut és a várost, ez a 
szellem ver éket ma is csizma 
és félcipő közé s ideje már, hogy 
halálra Ítéljük.

Mert ha a társadalom elvárja 
a gazdától a mindennapi kenyér 
pontos e őteremtését: úgy a 
gazda is elvárhatja joggal a tár­
sadalomtól, hogy ne kizsákmá­
nyolásra szolgá ó szabad prédát 
lásson benne, hanem szeretettel, 
megértéssel és megbecsüléssel 
osztozzon gondjaiban.

ládtagjaihoz. Szükség volna né­
hány körlelkészre az elnémult 
harangok földjén — ez fontosabb 
annál, hogy Mandzsúriába lel­
készt küldjünk drága pénzen! 
(Nagy taps, éljenzés) Az áttéré­
sekről is megemlékezett a tan- 
felügyelő mélyreható, igen gerin­
ces magyar szellemű beszámolója, 
melyet az egybegyült félszáz lel­
kész teljes megelégedéssel foga­
dott. Kiss Zsigmond: — Minekünk 
nem kell egyetlen idegen lélek 
sem, de a magyaltól elveiteket 
visszavesszük és magyar lelkein­
ket pedig megtartjuk — ez a ma­
gyar szórvány munka igazi kereszt­
metszete !

Kovács esperes konventi kér­
dést tár elő — majd a megbe-

Közös értekezletet tartott a három szamosmedencei kálvinista egyházmegye
lelkészi kara

Az értekezlet végvári magyar kérdésekkel is foglalkozott
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széles végetér. Közebéd követ­
kezik az Európában.

Örömmel kell megállapítanunk, 
hogy az értekezlet friss, erős ősi 
kálvinista magyar szellemben 
folyt le — amely az egészséges 
kritikától sem retten vissza. A 
kérdéseket az értekezlet feleke­
zeti jellegük mellett — általános 
nemzeti szempontokból mérle­
gelte — a kálvinista egyház ősi 
hagyományaihoz híven. Ezen az 
alapon részesei a nemzeti mun­
kának immár évszávadok ó’a a 
magyar birodalom református 
hltü magyar százezrei.

Erdélyi Magyar Olasz 
Ásványolajipar R, T.
Bélahegy ut 5. P^Si Telefon : 81.

Központ: Kolozsvár, Egyetem u. 1. 
Budapesti iroda: Kristóf tér 3.

„i M O L I
gépzsir, kocsikenőcs, olajok, 
petróleum, motalkó, benzin

Felőr, Retteg, Baca, Kozárvár 
községeket látogatta meg az
Erdélyi Pért Szamosmedencei 
Szervezete részéről Szilágyi
Ferenc országgyűlési képvi­
selő, Bányai Sándor titkár és 
Csákány Miklós Emge he­
lyettes vezető kíséretében.

(Dés.) — Az Érdé yi Párt sz-t- 
mosmedencei szervezete részéről 
Szilágyi Ferenc országgyűlési kép­
viselő, Bányai Sándor titkár és 
Csákány Miklós Emge helyettes 
vezető kíséretében meglátogatta 
Retteg, Feió'r, Baca, Kozárvár vég­
vári magyarjait.

Felő.'ön Czűják Károly ref. lel­
kész, tagozati elnök nyitotta meg 
az összejövetelt, utána Szilágyi 
Ferenc országgyűlési képviselő 
tartott előadást a mai sorsdöntő 
helyzetről, majd Csákány Miklós 
kérte az egybegyü teket a magyar 
egység további fokozásán, 

Rettegen Köblös Albert t. elnök 
nyitotta meg az ülést, Szilágyi

Hágenmácher sör, valamint

részvény - társaság-nál kaphatók,
(DÉS, Zápolya! utca 4. — Telefon 44.) 

hol előzékeny kiszolgálás és 
szolid árak vannak. — 

Igazgató:
békésgyulai Plachintár Sámyl

Ferenc és Csákány Miklós után 
Kiss Zsigmond köszönte meg a 
megjelentek figyelmét.

Bacában Szilágyi János ref. lel­
kész után Szi ágyi Ferenc és 
Csákány Miklós beszéltek, Szilágyi 
János elnök zárta be a megbe­
szélést.

Kozárváron Máthé Gyula ref. 
lelkész nyitott szavaival utat az 
E, P. megbízottá inak.

A megbeszé'éseken,mindnégy he­
lyen Szilágyi Ferenc országytvési 
képviselő feljegyezte a közérdekű, 
légyeges panaszokat, melyekben 
el fog járni.

A magyarság az E, P. kikül­
döttjeit mindenütt lelkes, meleg 
szeretettel fogadta.

Csütörtöki levelek

A belső front
Irta : Sztojka László

Már a múlt világháborúban bebizonyult, hogy a külső front 
— a kezében fegyverrel h >rcoló, hadrakelt sereg — nem elégséges 
a háborúhoz, éppen olyan fontos a belső front — az ország belső 
életének egészségesen dolgozó egysége — szilárdsága is. Az aulánt 
propaganda, a maga orosz, francia, román, angol, cseh, szerb sar­
kokból való kisugárzásával erősen rávetette magát az osztrák-magyar 
monarch ára, rémület keltő, széthúzást elültető román, cseh, tót stb. 
iratai, ügynökei, áthálozták a területeket. Az uj háborúban a pro­
paganda még nagyobb szerephez jutott, nemcsak ügynök, röpirat, 
körlevél dolgozik, hanem a rádió is s a cél ugyanaz: a belső front 
meggyengítése Kelts rémületet, félreértést, zavart a harcoló had­
sereg mögötti országban — a hadsereg lába alól hihuzhd a talajt!

Ezért van szükség a belső front szilárd le építésére, azaz a 
társadalmi egységre, nyugalomra, békére s egyetértésre, hogy a 
„külső front“ semmiben se szenvedjen hiányt.

Van, akit testi adottságai tesznek alkalmatlanná, hogy a kü'ső 
front tagja legyen, van, akit a szükségesség, a bö cs beosztás stb, 
sorol a belső fronthoz. Azonban itt is mndenki mozgósított — 
az ország egységéért kell dolgoznia kemé iycrr.

Igenis, a belső-országban nyugalomnak, békének kell lennie, 
váü-vá'l melleit dolgozzon a polgár, a nagy célok kemény megér­
tésében. A belső frontot megtörni igyekvő szabotáló!, árdrágítót, 
suttogó rémhirterjesztőt vigyük a büntető hatóság c é — ez köte­
lessége minden polgárnak.

A tisztv'selő legyen türelmes a polgárh íz, a kereskedő ne 
akarjon két nap alatt m-ggazdagodni, az ügyvéd észszerűen ve­
zesse polgártársa ügyét, a gazda fokozza a termést, író, művész 
segítse az egységes szellem gondolatát — mindenkire szükség van 
a belső front nem kevésbé fontos lövészárkaiban.

Szűnjünk meg kicsinyesek és marakodók lenni. Eljön az éles 
knt'ka s a tisztogatás egészséges ideje, a termékeny viták pezsditő 
napja. De most áll a harc — és ebben a harcban, minden magyar 
teljes munkaerejét kell beleadja.

A józan népi erőket engedjük feltörni — ez az áldott, szor­
galmas s mégis acélos népi erő hozza már oly messziről a ma­
gyarságot ! Mohács nemesi gőgünk által ásott sir — a s'rások 
nem egyszer majdnem halálba vitték a nemzetet: De tatár, török, 
osztrák béklyót alatt is megmaradt a magyar, mert egységes népi 
erőforrásai a jég alatti maghoz hasonlóan — megmaradtak és ka­
lászba borultak vihar után.

Mámormeníes, láz és nagyzolásmentes józansággal álljunk a 
belső íront lövészárkaiban. Ne feledjük el: történelmet csinálunk. 
A g bonamezők humuszából porladó százezrek szive dalol löl, az 
ősi üzenet azt mondja: —Hazádnak rendületlenül, légy hive, oh, 
magyar!

Géza
bácsi
mondja...

Ejnye, hol járt Géza 
bácsi, hogy ilyen erősen fá­
radt ? Szinte összeesik.

— Á, nagy útról jövek én, 
kérem .,

— Csak nem Budapesten 
volt, Géza bácsi ?

— Abba nem fáradtam volna 
igy el! Itt voltam, ni, a Rózsa­
hegy ucca tetején csak... Most 
meg indulok a kórházba.

- Ugyan,..
— Bizony. Kificamodott a 

bokám, elestem kétszer, csupa 
sár a könyököm, nem szólva 
arról, hogy a cipőm talpa is 
levált.

— Micsoda kalandjai lehet­
tek ? Megtámadták ?

Engem ? Nem vagyok én 
főtéri kereskedő!... Egyszerűen 
— menteni az uccán — azaz 
mentem volna, ha tett volna — 
járda! Drága jó Hosvay pol­
gár mester ur csinálta a dési 
járdákat — még annakidején 

kikoptak, tönkrementek azok 
azóta, hogy egyes uccákban a 
gödrökben egyenesen nem ind 
járni az ember!..! A t. kép­
viselőtestület — egy s más 
viták helyett — erre gondol­
hatna.. Na, szerencsés jónapot! 
Hátha még elvánszorgok a 
kórházig... Szerencse tel!

(r)

PAPOLCZY SÁNDOR fis fia
épület, géplakatos, vízvezeték 
és au tógén hegesztési vállalat.

DÉS, APAFI UTCA 1 SZÁM
Telefon 158. sz.

Csak a jövő sziniévadban 
jöhet dési vendégszerep­

lésre a Kolozsvári 
Nemzeti Színház

(Dés.) A szamosmenti magyar­
ság tégi óhaja, hegy a Kolozsvári 
Nemzeti Színház, mely egyúttal 
Erdély sz nháza is, olykor jöjjön 
le vendégjátékra az elnémult ha­
rangok földjére is.,, A szerkesztő­
ségünkbe érkezett megkeresésekre, 
felelős szerkesztőnk ezt az óhajt 
Táray Ferenc igazgató elé tárta, aki 
alábbiakban adott választ:

Igen tisztelt Szerkcsztö Ur!
Hozzám intézett meghívó levelére 

sajnálattal értesítem, hogy a Kolozs­
vári Nemzeti Színház ebben az évben 
nem vette tervbe a vidéki vendégsze­
repléseket s igy a Dós városában való 
vendégszereplésnek sem tehet eleget. 
Jól ismerem Dés és Dés környékét. 
Tudom, hogy a Kolozsvári Nemzeti 
Színháznak valóban hivatása volna, 
hogy szórványterületeken is előadást 
tartsón olyan komoly színpadi müvek­
ből, amelyek a nemzetnevelési szolgá- 
lására alkalmasak. Sajnos, a színház 
műsorterve, költségvetési kerete, a ne­
héz közlekedési viszonyok, valamint a 
Kolozsvári Nemzeti Színház és a dési 
színház színpadi méretei közötti kü­
lönbségek mind komoly akadályokat 
jelentenek abban, hogy a Kolozsvári 
Nemzeti Színház együttese vendég­
szerepelhessen Disc ti.

A jövő sziniévadban azonban sor 
kerülhet vidéki vendégszereplésekre, 
annál is inkább, mert ezt már tervbe 
is vettem. Ahhoz, hogy együttesünkkel

kimozduljunk Kolozsvárról, minden 
tekintetben anyagi és színpadi kér­
désekben egyaránt komoly előkészüle­
tek szükségesek.

Maradok őszinte tisztelettel:
Táray Ferenc

Mint a levélből láth >tó: es ik 
ősztől kezdődően lehet szó vendég­
játékról ,,.

Magunk részéről eltudunk kép­
zelni olyan művelődéspolitikát, 
mely rugalmasan túl tudja tenni 
magát időbeli és tehnikai akadá­
lyokon, s nem fektet lel hosszabb 
előkészít eteket — akkor, midőn 
nemzeti érdekről van szó, de Táray 
Ferenc igazgató bizonyára jobban 
ismeri a rendelkezésére ál'ó k-hc- 
lőségeket,________

ÁLLATOK VILÁGA
Szabó Endre e, gimnáziumi igazgató vetitettkepes
előadása az. iskolánkivíili népmOvelési előadás-

sorozatban

(Dés), — Az uj előadást a gim­
názium természettam termében, 
népes érdeklődő tábor hallgatta 
végig — szép számb m vett részt 
az előadáson az ifjúság, diákság 
is. Az előadó élvezetes előadás 
keretében a majom és elefánt fo­
gást és a tigris lövést ismertette.

Mai időkben, továbbiakban arra 
kell ügyelnie a népművelési bi­
zottságnak, hogy időszerűbb s a 
magyarsághoz közelebb álló mű­
sorokat állítsanak össze.

:mnnmaibérse&üx ..l » > .... .. , ..n fTu.iii iinm« ■ i i

I Sorsoltak a kolozsvári kerü­
letű labdarugó bajnokságban

A magyar labdarugó szövetség er- 
délyrészi kerülete megejtette a Kolozs­
vár kerületi 1. osztálya labdarugó baj­
nokság 1941—42-ik évi tavaszi idényé­
nek sorsolását, A tavaszi évad kereté­
ben kell lejátszani a KEAC—Bástya SE 
és a Kv. Máv SE—Dési MÁV7—Törek­
vés mérkőzéseket is.

A sorsolás a következő:
Április 12. Kv. MÁV SE—KKASÉ, 

K MSC—KAC, Dési SE—Bástya SE, 
Postás SE—Dési MÁV-Tön levés, K. 
A. C—?

Április 19. Postás SE—Kv. MÁV SE, 
Dési MÁV-Türekvés—Dési SE, Bástya 
SE--KMSC, KAC—KEAC, ?—KKASE.

Április 26. KKASE—KAC, KEAC— 
Bástya SE, KMSC—Dési MÁV-Törek- 
vés, Dési SE—Postás SE, Kv. MÁV 
SE—?

Május 3. Dési SE—Kv. MÁV SE, 
Postás SE—KMSC, KEAC—Dési MÄV- 
Törckvés, Bástya SE—KKASE, K. A. 
C.—?

Május 10. Kv. MÁV SE—KAC, Dési 
MÁV-Törekvés—KKASE, KEAC—Pos­
tás SE, ?—Bástya SE.

Május 17. KMSC—Kv. MÁV SE, 
Dési SE-KEAC, Postás SE—KKASE, 
KAC—Bástya SE, Dési MÁV-Törek­
vés—?

Május 31. Kv. MÁV SE—Bástya SE, 
Dési MÁV-Törekvés—KAC, KKASE— 
Dési SE, KEAC—KMSC, ?—Postás SE.

Junius 7, KEAC—Kv. MÁV SE, 
KKASE—KMSC, Postás SE—KAC, 
Bástya SE—Dési MÁv-Törekvés, Dési 
SE—

Junius 14, Dési MÁV-Törekvés—Kv, 
Máv SE, Bástya SE—Postás SE, KAC— 
Dési SE, KKASE—KEAC, 7—KMSC.

A kérdőjeles helyen valószínűleg a 
szamosujvári Törekvés SE csapata 
játszik.
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Mohi Sándor képkiáliitása

AieJJrn*» rfiiSai?®!mení ts?,ékyár?s’ Dés Polgári leányiskolájának v f'l f' 0 d ueten at f.elszaz festmény fényében ragyogott... 
Sb-i enny , V<?!t ez ,az„ elnemuit harangok sivár, temetői sötét-
larstaíaLúf bo?yo°nga SZ<ÍP ' nemeSér,• “ lÖbbért d°'S°20

3 Vászn.?k kiállitóÍa- szerényen s csöndesen állt a 
kepek mellett. Nem az o vijaga van soron. Égő gerendák s dü- 
b°rgo gep?k. vihar a-att lapuló tájak - a művész messzébb néz,
h° M°aiJkÍa,ue+S 7 s a békés tájakon emberi dalok harsannak... 

.. ,1, e*hallgatnak a gepek es acé szörnyek, majd felzúg itt
erőforrás°r°k 68 gyözhetetlen dinamója! A legcsodálatosabb

, Mohi Sándor művészete ezt a világot munkálja. Szereti a vo­
nalakban es színekben elomló emberi munkát, a békés alkotást, 
az emberi biztonsagot. Tájképein megáll az idő, hogy az é'et egé­
szeben kibontakozhassék (Téli kép, Uccarész, Látkép stb.) - 
potrern az mdu átok és érzések melege (Olvasó férfi, Mezítlábas 
arckép) - kompozícióin a va ó vegyül az álmok egészséges, ízes 
finomságává!, (kompozíció I. és II. Fiuk a kertben, stb.)

Mohi az életbe rögződik. Amit mond, igen érdekes.
„ r~,A. muvész általában menekül vidékről. Én nem ! Nagyon jól 

tudok dolgozni a kisvárosban, nem is vágyom el innen. Műterembe 
oesut a nap ez a világ. Reggel felébredek — a műterem már 
tele ténnyel — legújabb képemre esik ébredő tekintetem s én ér­
zem, hogy érdemes felébredni, ..

~ Ösztöndíjak, nagyvárosi tárlatok után sem vágyok...
Bölcs, nyugalom mozdulataiban : — Az ember bárhol dolgozhatik. 
Pedig ki kell repíteni őt nyugalmábó'! Ösztöndíj, nagyváros, 

új és tij tárlatok! Ezt az utat kell fussa. Aki megtudta festeni az

3. oldal.

01. ásó férfit, a Mezítlábas arcképet, az nem maradhat háttérben. 
A magyar képírásnak szüksége van Mohi Sándor tiszta, emberi, 
ösztönösen kifinomult művészetére ! (~ű.)

Szabad írás

Paraszt?
Arra, hogy „paraszt“, nincs 

magyar szó Tanulatlan, tanulásra 
képtelen, vagyis ostoba, faragatlan, 
durva; ezek a sz ív de csak együtt 
közelítik meg azt, amit a „paraszt“ 
a sz’áv nyelveken jelent. A szó a

magyar nyelvben meghonosodott, 
de nem korlátozódott egy rendnek 
a nevévé, mint ahogy azt a „pa­
raszt" a népségnek egy rétegét 
jelent, használják ezt a szót szél­
űben és ha a Nemzeti Kaszinóban 
a báró azzal sérti meg a grófot, 
hogy „paraszt“, akkor egészen bi­
zonyosan nem rendi hovatartozó- 
ságát akarja rögzíteni, hanem dü­
hének megtelő díszítő jelzőt keres

és használ. A szó történetében 
olyasmit sejtek, mint a ,,barbár“ 
a latinban; a barbárus szó sza­
kállast jelent, olyat, aki nem bo­
rotválkozik, mert műveletlen, kül­
földi, nem római polgár. De a 
barbár szó története nem jutott tel 
odáig, mint a paraszté, hogy egy 
rend akarja azt magára vonatkoz­
tatni ; nincs olyan nép, sem olyan 
rend, amely önmagát valaha is 
barbárnak nevezte volna. Bár sok­
szor előfordult ez a szó a dac és 
tiltakozás, az azonosság megtaga­
dása kifejezéseként: mi barbárok !

A „oaraszl“ szó miért ne vesz­
tette volna el az idők folyamán a 
maga eredeti értelmét, a sértést, a 
lenézést, ami benne foglaltatik? 
Igaz, éppen az a különös, hogy 
a szó sértő volta ma is él, sőt 
semmivel sem marad el a régi 
erő mellett. Talán ezt is magya­
rázza az, hogy a szó ma is ide­
gen és értelmét körülbelül senki- 
som tudja a közül, akik pedig 
olyan szívesen használják. Lehet 
az is, hagy miután rendi névvé 
is majdnem siker ü t átalakítani, az, 
aki séftő szándékkal, más társa­
dalmi vonatkozásban él vele, erre 
a rendre gondol s már ennélfogva 
vak mivel talán szelidebben is gon­
dolja sértését.

Paraszt az, aki azt mondja, 
hogy paraszt, És paraszt az is, 
aki enged1, hogy azt mondják rá, 
hogy: paraszt. (mm.)

Uj kijelölt textil nagy- 
kereskedő a Szamosmentén

(Dés.) A minisztérium Szent­
királyi Jenőt, a dési kereskedő- 
társadalom tevékeny fiatal tagját, 
a Szamosmentén kijelölt textil- 
nagykereskedőnek minősítette.

Kis novellák

Rácz Pali nótája
Irta: SZALAY LÁSZLÓ

Mindezideig hallgatott arról a 
fáma, hogyan „húzta el" az öreg 
Rácz Pali nótáját Berkes Lajos 
a hatvanas években. Annakidején 
megegyeztek a lapok, hogy nem 
viszik a nyilvánosság elé ezt a 
tragikomikus esetet. De azóta már 
sok víz folyt le a Dunán, a sze­
replők regen porladoznak, itt az 
ideje hát, hogy leszögezzük ezt 
az eseményt is, ha azt nem akar­
juk, hogy a feledés heh un vázzá ...

Ebben az időben Patikárus F'erkó 
volt u legkitűnőbb „ncpnóta“-elő- 
adó. Annyi édes méz volt a játéká­
ban, hogy még a saját cigányai 
is sírvafakadtdk rajta. Vele szem­
ben Rácz Pali is nagy népszeiűség- 
nek örvendett, különösen * jogász- 
ilijuság körében, amint őt annyira 
elbizakodotlá tette, hogy egyszer 
kótyagos állapotában versenyre 
hívta Patikus Ferkót

Patikus P'erkó nem térhetett ki 
a provokáció elől s a Zrinyi-kávé- 
házban öszemérték a vonót...

A hegedűpárbaj megtörtént s 
az összeszaladt jogászifijúság a 
pálmát Rácz Palinak adta. Ebbe 
a cigányzenészek jelesebb képvise­
lői semmi szín alatt se akartak 
megnyugodni, s fejüket összedugva 
úgy határoztak, hogy Berkes Lajos 
mágnáscigány, — aki a bari Bunkó­
kat delronizálta a Nemzeti Kaszi­
nóban, — tanítsa meg nagyobb

szerénységre Rácz Palit, Mire a 
lehívás meg is történt. A hegedű- 
párbaj az „Angol királynődben 
ment végbe, még pedig Erkel 
Ferenc, Ábrányi Kornél és Egressy 

í Béni jelenlétében és b rálata mellett,.
Lefolyása tragikusan komikus 

volt Rácz Palira nézve ...
Rácz Pali ugyanis népmuzsikus 

volt, népdalok interpretálója inkább, 
mintáz úgynevezett „nagynótáké“, 
— ami alatt az ábrándokat, keser­
gőket és toborzókat értették, — 
mégis belefogott a Borzó Miska 
által szerzett „Losonc romlása" 
cí tiű remek, de igen nehéz emlék­
műbe. S az történt, hogy a ne­
gyedik tételnél, egy kádenciánál a 
vonója megáit: formálisan bélésűit,.

A zsűri jóakaratúlag mondta:
— Muzsikálj Pali valami népdalt, 

hisz abban te olyan kedves vagy!,..
De ő élőről kezdte a Losonc 

romlását — és ismét belesüt... 
Ábrányi indítványára erre a tornát 
egy héttel elhahasztották,..

Mikor az Ábrányi által indítványo­
zott egyheti haladék eltelt, ismét 
szembekerültek egymással az ellen­
felek ...

Rácz Pali valakinek a tanácsára 
magával hozta kabalának még a 
feleségét is... Ott szorongott sze­
gény az előszobában...

A verseny lezajlott.,. Rácz Pali 
nem mert Losonc rom!ásá-ba fegni, 
hanem csak népdalokat adott elő — 
ami szépen sikerült is. Utána a 
zsűri tagjai Berkes Lajost kérték 
föl. hogy játsszon...

Berkes Losonc romlásán kezdte...

s valami utolérhetetlen bravúrral 
játszott.

Az akkori lapok az esetet nem 
írták meg, kíméletből Rácz Pali 
iránt. Csak a „Borsszem Jankó" 
hozott egy képet: az óriási, hatalmas 
testű Rácz Pali hanyatt Lküdt 
elterülve a fődön, jobb kezében 
a vonóval, baljában a hegedűvel... 
S a mellén a kistermetű Berkes 
állott és derűit arccal vígan muzsi­
kált ...

Csuka Zoltán:

Szamosujvári istentisztelet
Az örmény ősök Ifiiíszke templomában 
kongó falak közt, zengő szép misét 
hallgattunk reggel, csüggeteg néhányan.

Csattogva szállt, szárnyalt az ősi ének, 
ezüstfehéren tündökölt a pap, 
őrzője tűnt idők élő hitének.

Az ablakon az ég barnán komorlott, 
az oltáron haldoklott száz virág, 
a gyertyák fénye tört arannyá porlott.

Fogytán a nép, az ének egyre halkabb 
s mit századokra alkottak az ősök, 
a falak túlélik a megmaradtat.

Oörnyedten álltunk, rcpdesetl az ének, 
mint bénaszániyu csüggeteg madár, 
sötét sirokkói jöttek furcsa rémek,

Elhalt a szó, a boltivekre csend ült, 
s emelt karokkal megfordult a pap, 
a szivekre riadó csengő csendült

és künn az égen meghasadt a felleg, 
az Urnák teste, mint az égi fény 
szemünk előtt reményben felderengett,

Közgazdasági élet
A Kereskedelmi Bank 1941- 

ben hatalmasan fejlődött. A
Pesti Magyar Kereskedelmi Bank 
igazgatósága Valkó Lajos dr. m. 
kir. titkos tanácsos elnöklete alatt 
tartott ülést. A zárszámadások az 
ország területének gyarapodásával 
megnövekedett üzletről számolnak 
be és 6,977.306.19 pengő tiszta 
nyereséget mutatnak ki, szemben 
az előző év 5,166.744 57 pengő 
tiszta nyereségével.

Itt említjük meg, hogy a Pesti 
Magyar Kereskedelmi Bank, amely 
csak nemrégiben ünnepelte 100 
éves évfordulóját, Kolozsvárott 
Erdélyi Kereskedelmi Bank Rt. 
név alatt alapított új intézetet. Az 
új pézintézet alaptőkéje egy millió 
pengő, igazgatóságában gróf Beth­
len Béla, föidb-rtokos, Szolnok- 
Doboka vármegye főspánja, Conrad 
Ottó, a Pesti Magyar Kereskedelmi 
Bank ügyvezető igszgatója, dr, 
Jelen Gyula, föld irtokos, báró 
Jós ka János Szilágy vármegye 
főispánja, Józan Miklós unitárius 
püspök, dr. Podovszky József, 
kormányfőtanácsos, a Pesti Ma­
gyar Kereskedelmi Bank 'gazgatója, 
dr. Szentkirályi Sámuel, egyetemi 
tanár, dr. Schilling Dezső, föld- 
birtokos, kir. közjegyző és Vásár­
helyi János, Erdély református 
püspöke, foglalnak helyet,

A Leszámítoló Bank köz­
gyűlése. A Magyar Leszámítoló- 
és Pénzbeváltó- Bank 72. rendes 
közgyü’ése elfogadta az 1941, 
üzletévre vonatkozó mérleget, vala­
mint a zárszámadásokat és egy­
hangúlag hozzájárult az igazgató­
ság által előterjesztett összes ja­
vaslatokhoz. Érn ek az alapján az 
1,807.849 63 pengőt kitevő tisz­
ta nyereségből a tartalékalap nö- 
növelésére a tavalyinál lényegesen 
nagyobb összeg: 200.000 pengő 
helyett 400.000 pengőt, a nyug- 
dijtartalékokra — a tavalyival azo­
nosan — 700,000 pengőt, a báró 
Madarassy-Beck M ksa-alap javára 
pedig 50 000 pengőt fordítanak és 
a 72. számú részvényszelvény 
osztaléka tejében — az előző évi 
1.— pengővel szemben — 1.50 
pengőt fizetnek március 10-től 
kezdődőig. Az igazgatóságba új 
tagként Vitéz k storonyi Denk 
Gusztáv rn. kir titkos tanácsos, ny, 
ni. kir. honvéd-vezérezredes és 
darufalvi Patzenhoíer Herbert m. 
kir. gazdasági főtanácsos, nagy­
iparost választották be.

A Hazai Biztositó Kolozs­
várt A Hazai Általános Biztosító 
Részvénytársaság, amely az egész 
országban a legelőnyösebben ismert 
kedvező biztosítási feltételei és 
előzékeny kárl quidá ásairól az 
anyaországhoz visszatért Erdély 
teiületén, háború előtti összeköt­
tetéseinek felújítása és továbfej- 
lesztése, nemkülönben új üzleti 
kapcsolatos kiépítése érdekében 
Kolozsvárt, Egyetem utca 1 sz. 
alatt fiókot létesített, mely az 
ügyfeleknek a társaság által kulti- 
vált összes biztosítási ágazatokban, 
nevezetesen a tűz-, betöréses-lo- 
pás-, jég-, élet-, baleset-, autó-, és 
szavatossági biztosítási ágazatokban 
a legnagyobb előzékenységgel áll 
rendelkezésére.

* -
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Seamosmentlélet

A.bölényölő" nyugdíjba ment...
Konyári Ferenc dési kir. törvény- 

széki irodaigazgatót a m. kir. lgazság- 
igyminiszter magas korára való tekin­
tettel, saját kérelmére 1942 március hó 
31. napjával, végleges nyugalomba 
helyezte.

K. F. 1892 óta teljesített a dési kir. 
törvényszéknél szolgálatot, mint a kir. 
törvényszék egyik legrégibb tisztvi­
selője.

Már kezdő-ifjú korától a tör­
vényszék elnöki irodájának volt a 
vezetője. Puritán jellemével, tudásá­
val és szorgalmával olyan megbecsü­
lést és szeretetet érdemelt ki, hogy a 
törvényszéki elnökök változása dacára 
mindegyik elnök reá bízta elnöki iro­
dája vezetését. Három törvényszéki 
elnöke volt: Sipeki Balázs Máté, Dr. 
Koller Kálmán és Szabó István.

De nemcsak felettesei, hanem tiszt­
viselő társai is szerették, tisztelték.

Üres idejében virágkertészettel is 
foglalkozott. Valóságos rózsa kultuszt 
űzött. Sötét vörös rózsái sok szép 
asszonynak és leánynak dobogtatták 
meg a szivét.

Szerette a zenét. Mint fuvolás, a 
régi úri zenekarban játszott s mint 
muzsikus a jó bort. nó meg a jó 
nótákat sem vetette meg s ha a „Laji“ 
hegedűjén felzokogott, a »Sir a hege­
dűm négy huija“ vagy „Vihar a leve­
let ide-oda fújja“ bizony megtörtént 
vele még az is, hogy legkedvesebb 
barátja, Gombár Frici telekkönyvve­
zető ur sem tudta haza csalogatni...

Majdnem elfelejtettük megemliteni, 
hogy mindezeken felül még jó és 
szerencsés vadász is! A 90-es években 
Dés város határában az úgynevezett 
„Szelcsova“ erdőben ő lőtte meg az 
első és utolsó bölényt. A rosszszájak 
ugyan azt beszélik, hogy az a bizo­
nyos bölény Kiss János akkori nagy- 
birtokosnak egy az erdőben csatan­
goló bivalya volt... Még azt is beszé­
lik a rosszszájuak, hogy ő volt a leg­
szerencsésebb róka vadász. Ez a hír 
onnan származott, hogy a mi Frici 
bácsink hátizsákjából valahányszor va­
dászatból jött haza, mindig egy-egy 
róka farka logott ki. A rosszszájuak 
szerint egy róka farkat hordott állan­
dóan a hátizsákjában s ezt lógatta ki 
nap nap után... A nyulakat csak úgy 
röptiben lőtte meg s ha egyik másik 
meglővése nem sikerült (mint rendesen 
— nem sikerült) puskáját elhajítva addig 
szaladt a nyúl után, mig csak utói 
nem érte s el nem fogta.

Hát kedves Frici bácsi, kívánjuk ne­
ked, hogy becsülettel kiérdemelt nyug­
dijadat sokáig élvezhesd jó egészség­
ben, mindvégig tarsd meg jó humo­
rodat s lőjjél még sok bölényt, sok 
rókát és nyulat ! . , . (p.)

Békéscsabai M.Á.V.—Dési MÁV. 
2:2 (2.2). Barátságos mérkőzés, nagy­
számú közönség előtt.

Békéscsabai M. Á. V. — D. S. E. 
3:1 (2:1), Szép, élénk mérkőzés — 
a D. S. E. balszerencsével küzdött,

AHO N SZ.dési csoportjának 
köszöneté

Négyszobás Honsz.-Tűzharcos otthon nyílik 
Déscn

(Dés), A Hadirokkantak, Hadiözve­
gyek és Hadiárvák Országot Nemzeti 
Szövetségének dési és dési járási csoport­
elnöksége ezúton köszöni meg az 
Erdélyi Trassz és Ásványmüvek R. T. 
DÉS Portlandcementgyár Igazgatósá­
gának hazafias segítségét, amellyel a 
hadirokkantak segítségére sietett és 
részükre folyó évi rendkívüli segély­
ként százötven pengő kifizetését elren­
delte. Itt közöljük, hogy az m. kir.

A test napi jódsziikséglete
0.04 mg. A jászkarajenői Mária keserü- 
viz 0.560 mg-ot tartalmaz literenként, 
tehát már 1 deci a napi jódszükségle- 
tet biztosítja. így a nem kellemetlen 
izü Mária keserüviz nemcsak a szék­
rekedést szünteti, hanem megelőzi az 
érelmeszesedést, golyvaképződést, elő­
segíti a vérkeringést.

Földmivelésiigyi minisztériumtól kapott 
230.— Pengő rádiósegélyen a HONSZ 
rádiót is vásárolt s ezenkívül egy kis 
gazdakönyvtár is rendelkezésre áll, 
majd úgy a hadirokkantak, mint a 
tűzharcosok, sőt a dési ga.zdaközön- 
ségnek is, mihelyt a jelenleg előkészí­
tés alatt álló négy szobás uj Honsz és 
Tüzharcos-o\.\h.oa megnyitható lesz.

Miniszteri elismerés
A m. kir. közellátási miniszter 

104.098—1941. szám alatt Írásbeli el­
ismerését adta tudtul dr. Petőházi 
Sándor közellátási felügyelőnek, a dési 
Felügyelőség vezetőjének, az „Árellen­
őrzési Útmutató“ cimü kiadvány meg­
szerkesztéséért és rendes h vatali kö­
telességét tulhaladóan kifejtett munká­
jáért. A pár sorhoz egyetlen mondatot 
lehet hozzáfűzni: Az elismerés arra 
igen méltó, nagytevékenységü embert 
ért, aki munkájával az egész Számos- 
mente elismerését váltotta ki.

A Szainosmenfi Tanító Egyesület
dési vegyeskarának névsora

Gárdos Irén, Réthy Etelka, Czakó 
Vencelné, Czakó Hajnal, Kövér Margit, 
Ráthonyi Irmus, Szabó Edith, Rácz 
Dezsőné, Pethy Manyi, Kerekesné 
Vargha Rózsa, Schnur Irén, Juhász 
Julia, Kovács Amália, Nagy Gizella, 
Medgyesi Erzsébet, Zsédenyi Irén, 
Bardócz Gyuláné, Vargha Emma, Dr. 
Daday Lorándné, Farkas Gézáné, Far­
kas Buba, Katona Sándor, Szilágyi 
Ferenc, Benke Márton, Tóth Már­
ton, Moldován György Makkai Géza, 
Makkai Endre, dr- Gálffy Aladár, dr. 
Vargha István, dr. Daday Loránd, 
Sós István, Movik Antal, Szász Dezső, 
Pávai Viktor, Farkas Géza, Kőszeghy 
Ferenc.

likőrei a legjobbak!
(Dés, Zápolyai-u. 4 —Telefon 44 )

Figyelmes kiszolgálás Szolid 
árak. Igazgató:
békésgyulai Plachinlár Sámyl

Mint mindig, úgy most is az

Jtajközp^nf

Hirdetmény.
Kismonostorszcg község halárában 

990 kát. holdon gyakorolható vadászati 
jog 1942. junius 1 tői kezdődő 10 évre 
1942. május 30-án d. e. 10 órakor Kis- 
monostorszeg községházánál a legtöb­
bet ígérőnek bérbe lesz adva.

Árverésre jogosultak a vadásztársasá­
gok, valamint azok, akik Szolnok-Do- 
boka vármegye Alispánjától erre enge­
délyt nyertek.

Árverési feltételek bármely hétköznap 
d. e. 9—12 óráig a kozárvári körjegy­
zői hivatalban megtekinthetők.
. Kismonostorszeg, 1942. április 10. 
Kis Károly s. k. Enyedi Imre s. k,

körjegyző. községi biró.

Hirdetmény.
Kozárvár község határában 3681. kát. 

holdon gyakorolható vadászati jog 1942. 
junius 1-től kezdődő 10 évre Í942. má­
jus 28-án d. e, 10 órakor Kozárvár 
községházánál a legtöbbet ígérőnek bérbe 
lesz adva.

Árverésre jogosultak a vadásztársu­
latok, valamint azok, akik Szolnok-Do- 
boka vármegye Alispánjától erre enge­
délyt nyertek.

Árverési feltételek bármely hétköznap 
d. e, 9 — 12 óráig a kozárvári körjegy­
zői hivatalban megtekinthetők.

Kozárvár, 1942, április 10,
Kiss Sándor s. k, Prodán Sándor s, k. 

körjegyző. községi biró.

lámpa is

visszaváltjaIzzólámpakere ske dű

Elszámolás

a Dés-i Róm, Kát. Egyházi Vegyeskar, 
1942. március hó 29-én rendezett 
templomi hangversenyének bevételei­
ről. Jegyekből; 314.40 P. Felülfizeté- 
sékből: 16 80 P, Összesen: 331.20 P. 
Kiadás: 198,44 P. Tiszta maradvány: 
132.76 P.

„Keresünk számfejtőt és raktárnokol 
tihói szénhányánkhoz azonnali belépésre. 
Megkeresések fizetési igények megjelölé­
sével Dés re gyárigazgatósághoz külden­
dők. Erdélyi Trassz- és Asványmüvek 
R. T. Dés,"

A dési kir. törvényszék,______
B. 3489/7/1941.

Hírlapi idézés bűnügyben.
A dési kir. törvényszék a Bp. 469. 

§-a alapján és a Bp. 470. §-ában meg­
határozott következmények terhe mel­
lett íelhivja a gondatlanság által okozott 
súlyos testi sértés vétsége miatt terhelt 
Hosszú Lászlóné szül. Indrej Máriát, 
hogy jelen idézés utolsó közzétételétől 
számított egy hónap alatt a bíróság 
hivatalos halyiségben (Dés kir. törvény­
szék 1. em, 9. sz. I kihallgatása végett 
jelenkezzék vagy tartózkodó helyét 
jelen'se be.

Szásznyires magyarságét is meg­
látogatja Szilágyi Ferenc

E. P. képviselő, aki Veress rét. lelkész 
megnyitója után a sorsdöntő állampol­
gári kötelességekről beszélt, majd Da­
day Zoltán Gyóni verset szavalt, László 
Márton pedig kuruc dalokat énekelt. A 
képviselő itt is feljegyezte a helyi kí­
vánalmakat.

él derékfájás, émelygés, idegesség, 
tisztátalan teint gyakran csak az 
emésztési zavarok következménye, 
nyertkor ll »«Ott a

Rádió, csillár, elem, asztali és éjjeli lámpák, 
villanyvasalók, legmodernebb kivitelben, olcsó 
árban a Szentbenedekl Elektromos Müvek 
R T. dési és szamosujvári üzleteiben sze­
rezhetők be. Kérjen díjtalan bemutatást, ár­
ajánlatot ! Szakszerű .portos javítás I

Pálóczy Horváth Lajos előadása 

Dósén a magyarság eredetéről.

Vasárnap d. u, 5 órakor különös él­
ményben lehet része városunk polgár­
ságának. A város Népművelési Bizott­
sága a Ref. Fértiszövetség közreműkö­
désével meghívta Pálóczy Horváth La­
jost, a M. T. I. és a Rádió munkatár­
sát, hog}' a Vármegyeház Dísztermében 
adjon elő a Magyarság eredetéről, a 
magyar táj és magyar szellem jellemző 
tulajdonságaitól, egyszóval arról, ami a 
magyart magyarrá teszi. Pálóczy Hor­
váth Lajos, az ismert köziró és hun- 
gorológus elfogadta a meghívást és, 
hogy élvezetesebbé és vonzóbbá tegye 
előadását, feleségét is magával hozza, 
hogy az előadás keretében előforduló 
népdalokat eredeti magyar, zűrjén, cse­
remisz, tatár szövegekkel énekelje, az 
előadó zongorakiséretével. Hogy min­
denki ott lehessen, beléptidijat nem kell 
fizetni, mindössze a számozott helyje­
gyeket kell tetszésszerinti összeggel Med­
gyesi könyvkereskedésében megváltani.

Nemzetpolitikai, társadalmi c$ közgazdasági hetilap.

Felelős kiadó és szerkesztő: Sztojka László
A „Szamosvidék“ munkakörének fő­
munkatársai : Antal Dániel, Flórián '1 i- 

bor, Huher Győző, Mohi Sándor, 
Varró Dezső, Gtóf Wass Albert.

A kiadóhivatal vezetője: Máthé Zoltán
Szamosujvári fiókkiadóhivatal: „Turul' 

papír kereskedés, Főtér 2. 
Előfizetési ára egész évre magáno­
soknak 10 pengd. (Bankoknak, válla­
latoknak. közülieteknek 40 pengő). 
Hirdetéseket a kiadóhivatal vesz fel 
és azok előre fizetendők. (Hclykőtés 

nincs).
Kéziratokat nem ad vissza és nem őriz nae£ 

a szerkesztőség.

Nyomatott a „Turul könyvnyomdában, Dés, Apafi utca 2. sz. távbeszélő szám: lf>7. — Felelős nyomdavezető: Máthé Zoltán.


